Итоги системы образования за 2020-2021 уч год
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Муниципальная сеть образовательных организаций  Хоринского района  в 2020-2021 учебном году была представлена: 12 Дошкольными образовательными  Учреждениями , 17  школами и 3 учреждениями дополнительного образования детей.
Деятельность муниципальной системы образования  района ориентирована на реализацию основных направлений государственной политики в сфере образования и национальными проектами «Образование».
Все индикаторы по заработной плате педработников в районе выполнены, согласно изменениям с июня 2021 года 
Среднемесячная заработная плата за 2021 год составила:
-педагогических работников ОУ составила 45049,00  рублей
-педагогических работников дошкольных учреждений -34739,00 рублей.
-педагогических работников дополнительного образования составил -49564,00 руб
По дошкольному образованию: На территории МО «Хоринский район» функционирует 12 дошкольных образовательных учреждений, из них – 
На 1 января 2021 г зарегистрировано  1635 детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет на территории МО «Хоринский район». Из них 927 детей охвачено дошкольным образованием, что составляет 46,7%
На базе 4 школ и 3ДОУ  работают группы кратковременного пребывания.  В районе организована 100% доступность предоставления мест детям дошкольного возраста в ДОУ.
Несмотря на ограничения, влияющие на деятельность ДОУ  насыщена:
  
	МБДОУ «Хоринский детский сад «Ромашка»

	III Республиканский конкурс «Мирта», 
БРИОП, 20.05.2021г.
	Диплом II степени
Диплом  Лауреат III степени
Диплом  Лауреат III степени
Диплом  Лауреат III степени
Диплом  Лауреат III степени
	Белоусова Лариса Михайловна
Суворова Екатерина Павловна
Дриевская Валентина Николаевна
Попова Анастасия Александровна
Романова Вера Александрована

	МАДОУ «Хоринский детский сад «Золотой ключик»

	Республиканский конкурс методических разработок «Педагогический экспресс»
БРИОП, 20.05.2021г.

	Диплом Iстепени
	Саркисян Татьяна Ивановна



На данный момент в системе общего образования Хоринского района 
самым актуальным и проблемным вопросом является повышение качества образования.
 
1. Проблема НОР в системе образования района.
Тестирование  образовательных результатов выпускников  через  формат ЕГЭ, ОГЭ   в сравнении с прошлым годом показал следующую картину.
Из 59 выпускников текущего года единый государственный экзамен в 2021 г.  сдавали 53 выпускника по 11 общеобразовательным предметам. 
- По русскому языку средний балл по району составил 66 баллов, порог для поступления в вузы составлял 36 баллов. Высокие баллы набрали следующие школы:
 96 баллов набрала 1 выпускник Хасуртайской СОШ Кожевникова Анастасия, 
94 баллов - 4 выпускника: Дондоков Бато – Хоринская СОШ №1, Лукьянова Дарья, Ко-о-хо Елена и  Воробьев Иван – Хоринская СОШ №2. 
С 80 до 90 баллов набрали 10 выпускников, 
с 70 до 80 – 15 выпускников,
 с 60 до 80 – 21 выпускника школ района.
Образовательные результаты  ЕГЭ подтвердили статус 4х медалистов: Хоринская СОШ №1  им. Д.Ж.Жанаева - Дондоков Бато 
Хоринская СОШ №2 - Лукьянова Дарья и Ко-о-хо Елена 
 Тэгдинская СОШ  - Лапердина Надежда 
 В целом ситуация неплохая учитывая непростую ситуацию с организацией дистанционного обучения. Тем не менее общая картина повышения качества образования достаточно проблемная, в районе 8 школ НОР. С ними проводится планомерная работа.
  
2. Одной из главных причин низких образовательных результатов называют дефицит квалифицированных кадров. 
	В связи с низким уровнем обновления педагогических кадров, увеличивается количество педагогических кадров пенсионного возраста (старше 60 лет – 25 чел.), нет притока молодых специалистов. В этом году их вообще .нет Проблема обеспечения школ высокопрофессиональными кадрами стоит очень остро. На курсы переподготовки идут как и учителя (других направлений), так и люди, не имеющие педагогического образования, что влияет на качество образования. 
      За период с 2016 по 2020 гг. прошли профессиональную переподготовку 37 человек по самым разным направлениям.  В июле 2021 года в Министерство образования и науки РБ подана заявка на. С октября 14 человек начнут обучение по профессиональной переподготовке в ИНО БГУ и БРИОП. И все же на 1 сентября 2021 года потребность педагогических кадров в общеобразовательных организациях составляет 23 человека. 
        В 2021 году в программу «Земский учитель» по предмету «Английский язык» вошла  Булумская сош. Победителем конкурса стала Чагдурова Баирма Юрьевна и назначается на должность учителя английского языка в Булумская  СОШ.
 Увеличилось число учителей на соответствии, не желающих повысить аттестацию. Это-молодые специалисты;учителя, пришедшие с другой сфер деятельности;  пенсионеры, вернувшиеся в школу. Это уже другая проблема. 
    На данный момент обучение педагогов школ должно быть 70-100%., независимо от того –НОР или нет. КПК идут как по проблемным направлениям, так и по всем предметам. Поскольку обучение дистанционное, то возможен 100% охват.

Хотелось бы сказать о другом – об имеющихся ресурсах – учителях –профессионалах, учителях, желающих проф самореализации. Да, такие учителя у нас есть, они - наша гордость. Несмотря на ограничения, карантин, дистант они продолжают удивлять и радовать нас:
 
Вот список педагогов образовательных организации Хоринского района- призеров профессиональных конкурсов регионального и всероссийского уровня в 2020-2021 учебный год:

 - Республиканский конкурс «Учитель года -2020» (сентябрь 2020г)-  Победитель, Тугаринов Иван Николаевич, учитель истории и обществознания Хоринской СОШ №1. 
- Всероссийский конкурс талантов среди педагогов, 3 место –Мухагшанова Энгельсина Геннадьевна, учитель начальных классов Хоринской СОШ №1.  
- Международный конкурс методических, дидактических и авторских разработок «Педагогичекий форум», 2 место -   Садовская Светлана Георгиевна, учитель математики Хоринской СОШ №1. 
-Всероссийский конкурс «ФГОС класс» 1 место –Ситникова Светлана Витальевна, учитель английского языка Хоринской СОШ №1.
-Всероссийский конкурс для педагогов «Растим гражданина и патриота» диплом 2 степени – Ринчиндоржиев Булат Дабаевич, учитель ОБЖ  Хоринской СОШ №1.
- Всероссийский очный творческий конкурс «Возродим Русь святую» 1 место – Рассадина Татьяна Владимировна, учитель истории  и обществознания Хоринской СОШ №1.

-  В конкурсе инноваций Национальной Премии «Элита российского образования» Всероссийский конкурс"Качественное образование – будущее России" – 2021 победил коллектив Хоринской СОШ№2 по 3 номинациям:
-Программа муниципальной инновационной площадки «Модель цифровой образовательной среды школы в условиях реализации ФГОС в рамках Центрального образовательного округа №2» -  Диплом 1 степени
- Программа воспитания обучающихся - Диплом 1 степени
 -Анализ работы школы как условие для эффективного управления организацией» - Диплом 1 степени.

- Всероссийский конкурс инноваций по теме: «Здоровье сберегающие технологии в образовании» «Лучшая образовательная организация общего среднего образования, реализующая здоровьесберегающие проекты и программы-2021» «Ступеньки к здоровью» -  Диплом II cтепени коллективу МАОУ «Хоринская средняя общеобразовательная школа № 2». 

-Межрегиональный конкурс «Я- учитель. Сильные идеи нового времени» победители номинации Куприянова И.Н.- «Моя педагогическая инициатива», «Обучение в игре»- Сутурина Вера Сергеевна, учителя  физики Хоринской СОШ №2 

- Республиканский конкурс проектов «Наставничество в Республике Бурятия: эффективные практики»- Диплом 3 степени Лубсанова  Дэнсэма Дашидондоковна, заместитель директора по НМР Хоринской СОШ №2.
 - Региональный Конкурс методических объединений учителей русского языка и литературы «Прекрасен наш союз». – 2 место - МО учителей русского языка и литературы МАОУ «Хоринская СОШ №2».
- Республиканский конкурс научно-исследовательских и методическиз работ «Моя республика», диплом 2 степени – Скворцова Лариса Валентиновна, учитель русского языка и литературы Санномыской СОШ.
- Всероссийская олимпиада педагогов  «Знаю все. Требования ФГОС», диплом 2 степени –Малашта Сергей Борисович, учитель биологии, химии  Санномыской СОШ.
- Всероссийский конкурс «Вопросита. Виды и формы контроля знаний учащихся» 1, 2 места – Максимова Анастасия Елизаровна, учитель математики Удинской СОШ.

Говоря о задачах на след год следует сказать 
Во -впервых о продолжении   инновационной деятельности: Это РЭПлощадки по сетевому обучению – на базе  Хоринской СОШ№1, Хоринской СОШ №2, Работе  6 Центров Точки Роста регионального проекта «Современная школа» на базе 6 школ: ХСОШ1, ХСОШ2, Булумская, Хасуртайская, Верхнеталецкая и Тэгдинская школы. В этом году начинается реализация Муниципального  проекта по сохранению бурятского языка на базе Хоринской СОШ №1. 

Во-вторых предстоит серьезная работа над организацией деятельности по повышению качества образования: работа со школами НОР и участниками федерального проекта «500+», методическое взаимодействие в образовательных округах, работа по подготовке кадров, работа с образовательными результатами, работа с одаренными детьми, совершенствование взаимодействия МСОКО и ШСОКО.

В-третьих система образования района будет работать над утвержденными изменениями ФГОС НОО, ФГОС ООО: изучать изменения стандарта, разрабатывать ООП школ и рабочие программы педагогов.
В-четвертых- С 1 сентября этого года  реализация обновлённых Программ воспитания в общеобразовательных организациях. Чтож успеха нам в реализации планов.

 Уважаемые коллеги, разрешите поздравить всех вас с началом учебного года,  пожелать всем  новых творческих побед, неиссякаемого  оптимизма, крепкого здоровья, хороших учеников, чтобы раз и навсегда выбранная вами профессия учителя приносила вам удовольствие и радость, уважение родителей и бесконечную  благодарность учеников. Спасибо за внимание!




















